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Oltre un terzo dei maturandi ha scelto la traccia su “tecnologie
e lavoro”

Pubblicato: Mercoledì 21 Giugno 2017

Il futuro, la natura e la rinascita sono stati gli elementi dominanti nelle tracce scelte dal Ministero per la
prima prova dell’Esame di maturità. (clicca qui per leggere le tracce ufficiali)

Decisamente poco conosciuto dai ragazzi il poeta Caproni, vissuto fino al 1990, testimone del
Ventesimo secolo, un periodo che raramente rientra nei programmi scolastici. Eppure, la sua poesia ha
convinto il 12% dei maturandi italiani.

La traccia più gettonata è stata quella di ambito socio-economico sul rapporto tra “Nuove tecnologie e
lavoro” scelta dal 38,9% delle maturande e dei maturandi. Segue il tema di ordine generale sul
progresso, preferito dal 17,3% degli esaminandi.

Il 14% ha scelto l’ambito artistico-letterario, con la traccia “La natura tra minaccia e idillio nell’arte
e nella letteratura”. Il 10,2% ha preferito l’ambito tecnico-scientifico con la traccia su “Robotica e
futuro tra istruzione, ricerca e mondo del lavoro”. La traccia di ambito storico-politico su “Disastri e
ricostruzione” è stata scelta dal 5,2% delle studentesse e degli studenti. Infine, l’1,9% ha svolto il
tema storico sul miracolo economico.

In tutti i percorsi di studio la traccia preferita è quella di ambito socio-economico: è stata svolta dal 28%
delle candidate e dei candidati nei Licei, dal 50,2% negli Istituti tecnici e dal 50,9% nei Professionali.
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